全市上半年签约项目246个

投资额689.4亿元,10亿元以上项目18个

本报讯(记者 隋胜伟 通讯员 赵宇 宁)记者日前获悉,今年上半年,全市签约 项目246个,投资额689.4亿元,10亿元以 上项目18个。

7月3日,市招商引资工作指挥部办 公室召开上半年工作总结暨下半年动员 部署会议,会议强调要以更饱满的热情、 更昂扬的斗志、更务实的作风,围绕加快 项目签约和动工做实做好下半年工作。 一是落实以投促引,充分运用好我市招 商引资母基金,打造"引进团队-国资引 领-项目落地-股权退出-循环发展"项 目招商引资闭环; 二是打造示范工业 园区,塑造我市工业高质量发展新形 象,提升招商引资影响力;三是在上半 年"两区一镇"事权下放的基础上,划定 红线地块范围,在红线范围外的项目由 镇街自行评审,进一步激发镇街活力; 四是完善政策体系,谋划出台相关激励 政策,激发招商活力; 五是推动挂榜招 商,面向民间资本推介项目,推动产业 招商从被动接洽到主动选商转变;六是 打造城市招商展厅,全方位多角度宣传 推介中山,促进项目落地;七是加强培 训教育,打造一支善洽谈、精行业、懂土 地的专业化、高素质招商队伍;八是加 强对外招商,多渠道拓展我市全球招商 朋友圈,激发外资活力。

9个重点项目集中签约, 落户古镇镇

7月6日,古镇镇举行重点项目签约仪式,国能(广东)古镇储能、花之 韵花语世界生态产业园、元宇宙灯光产业园、上海先导数字经济赋能中心 等9个重点投资项目集中签约,顺利落户中山市古镇镇。据主办方介绍,这 批重点项目涵盖生物医药、新一代信息技术、新能源等多个领域,项目总投 资近80亿元,用地需求超900亩,预计达产后年产值约200亿元。为助力古 镇镇高质量发展,当日,建行中山分行还与古镇镇签署了战略合作协议,授 信额高达100亿元。

本报记者 卢兴江

■5个工业项目在古镇"安营扎寨"

当日集中签约的9个重点项目中,工 业项目占据了5个。记者查询发现,这些工 业项目的投资方全都"来头不小",他们在 经过充分的产业链和营商环境调研后,选 择在古镇镇"安营扎寨"。

其中,先导数字经济赋能中心的投资 方为上海先导均熠实业发展集团,该集团 成立于2020年,致力于高精尖技术领域的 创新和科技成果转化,经营范围包括云计 算设备制造、销售和技术服务等,已经对 外投资了5家高新技术公司。第一阶段,该 公司拟在古镇镇投资数字经济赋能中心, 可为古镇镇传统产业数字化转型升级提 供整套解决方案。

按照投资方的设计,元宇宙灯光产业 园项目将充分利用"中国灯饰之都"的产 业优势,建设一个元宇宙文旅融合应用示

范基地,引领古镇镇数字化灯效技术创新 发展,赋能古镇传统灯饰产业转型升级。

总投资近80亿元

■打造大湾区休闲观光旅游首选地

集中签约项目中,3个为商业项目,分 别为国能(古镇)储能项目、信基项目(酒 店用品采购平台)、沃得进出口项目。其 中,国能(古镇)储能项目的投资方是从事 发电、输电和供电业务的国能(广东)能源 发展有限公司,该公司将在古镇镇投资建 设屋顶分布式光伏项目。沃得进出口项目 的投资方是广东沃得光电科技有限公司, 该公司是一家集研发、生产、销售、服务于 一体的综合型照明企业,产品出口全球30 多个国家和地区。

值得一提的是,当日签约的项目 中,花之韵(古镇)花语世界生态产业园 格外引人关注。该项目投资方为浙江花 之韵集团有限公司,签约后,该公司设 计院院长徐志勤亲自上台路演,充分展 示了企业的发展规划和将在古镇镇投 资项目的蓝图。按照徐志勤的设计,该 公司将在古镇镇打造一个现代的农业 产业基地,使之成为粤港澳大湾区休闲 观光旅游首选地。

■诚邀天下企业家到古镇发展

接受记者采访时,古镇镇有关负责人 表示,本次重点项目签约仪式是古镇今年 大胆"走出去",精准"引进来"的成果展 示,也是古镇走好"一专多能"产业发展之 路,推动高质量发展的重要举措。这批签 约项目和古镇发展战略契合度高、带动效 益强,将成为高水平招商引资赋能经济高 质量发展的生动缩影。

据了解,为使项目尽快开工建设,及 早投产运营,所有签约项目都有专人跟踪 对接,靠前、贴心、贴身地为项目建设提供 全方位护航。在新一轮产业革新和高质量 发展的进程中,古镇将蕴藏着无限商机和 巨大潜力,诚邀广大企业家到古镇投资发 展,携手共创灯都新辉煌。

"2023中国美妆制造百强企业"名单公布

中山5家企业上榜

本报讯(记者 柯颂)7月3日晚, 2023iPDM 美妆供应链展颁奖盛典在 广州白云国际会议中心东方厅举行。 盛典现场,"2023中国美妆制造百强企 业"名单公布,中山有诺斯贝尔化妆品 股份有限公司、中山市天图精细化工 有限公司、中山市馥琳化粧品有限公 司、中山中研化妆品有限公司、中山市 多美化工有限公司共5家企业入选。

中山市天图精细化工有限公司高 级工程师梁高建介绍,企业经过多年 深耕,已逐步对整个防晒品类,尤其是 防晒喷雾细分领域构建了深刻认知及 敏锐市场触角,并结合市场热门方向, 提前储备了不同类型的防晒喷雾配 方,产品得到消费者认可。"荣誉的获 得是我们企业砥砺前行的动力,我们 争取在高质量发展中起到积极的示范 引领作用。"他表示。

据介绍,美妆网发起"2023中国美 妆制造百强企业"评选活动,旨在表彰 化妆品制造端具有前瞻性目光、强大科 研实力、良好口碑的优质企业,通过榜 样的力量切实推进我国美妆供应链信 息化、智能化、绿色化进程,助力行业高 质量发展。该活动于今年5月24日启动 以来,共有超1000家企业参与评选,经 专家评审团综合考虑参评单位的市场 表现、创造力、竞争力和跨界影响力等 因素,中山5家企业脱颖而出,荣获 "2023中国美妆制造百强企业"称号。



中山市天图精细化工有限公司(左一)等5家中山企业入选"2023中国美妆制造百强企业"名单。

受访者供图